

DOI: 10.18572/1812-3791-2021-8-3-8

# О правовой природе судебной неустойки (астрента)

**Шевченко Илья Михайлович,**

председатель судебного состава

Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области,

кандидат юридических наук

*i.shevchenko@mail.ru*

Автор, рассуждая о правовой природе судебной неустойки, приходит к выводу о том, что она носит публично-правовой характер, но присуждается частному лицу как вознаграждение за участие в решении публично-правовых задач. Обосновывается возможность применения астрента в административных правоотношениях.

**Ключевые слова:** судебная неустойка, разделение властей, судебная власть.

## On the Legal Nature of a Judicial Penalty (Astreinte)

**Shevchenko Ilya M.**

Presiding Judge of the Commercial Court of Saint Petersburg and the Leningrad Region

PhD (Law)

The author, having discussed on the legal nature of astreinte, concludes, that it has a public law nature but is awarded to a private person as a remuneration for participating in the achievement of public law aims. It is grounded that astreinte can be applied in administrative law relations.

**Keywords:** astreinte, separation of powers, judicial power.